

# УБОРОЧНЫМ РАБОТАМ — КОМПЛЕКС!

## „Молния“

- Уборочная площадь ранних зерновых — 92,5 тысячи гектаров.
- Скошено — 52000 гектаров, из них обмолено — 12000 гектаров.
- Намолочено — около 20 тысяч тонн зерна.

● По графику на 15 июля должны сдать государству 5000 тонн хлеба. На 14 июля сдано 4263 тонны.

● Сдерживают темпы работ рисосовхоз „Романовский“, мясосовхоз „Большевский“.

### СИЛЬНАЯ ПШЕНИЦА

Второй бригады колхоза имени Ленина, где бригадиром И. Ф. Красноперов, первой в районе начала запылку в загрома страны сильной озимой пшеницы. Перед этим была составлена соответствующая документация. На уборку выделены лучшие комбайнеры, водители, автомашинисты, отведено специальное место на току.

За уборкой и очисткой сильной пшеницы председатель колхоза В. П. Коверин и главный агроном В. А. Сосов установили постоянный контроль.

Всего колхоз сдал на элеватор 551 тонну отличного зерна.

**Л. БАШЛАЕВА,**  
оператор элеватора.

- Тревога
- Тревога
- Тревога

ВНИМАНИЮ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ,  
ВНИМАНИЮ ПРОКУРОРА ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА:

### КОЛОСЬЯ ПОД БУЛЬДОЗЕРОМ

Механизаторы передвигают механизированной колесной 13 фрезы «Волгодонск-дистриб» ведут мелиоративные работы на землях зерносовхоза «Потаповский». Земледельцы вполне понимают их важность и будущую выгоду. Однако сейчас работы эти зачастую ведутся небрежно. При этом страдают совхозные посевы.

Так, с вехом и по распоряжению начальники участка ПМК-13 тов. Безбородова и других руководителей мехколхозы, через стоклетарное поле озимой пшеницы в третьей бригаде «Потаповского» был пущен бульдозер, проделавший дорожку шириной пять-шесть метров. Под нож пошла колосья озимой, скошенной на свал, на площади около двух гектаров.

По самым скромным подсчетам, это три тонны хлеба (без учета семян, соломы, затрат труда и т. д.). Нанесен также серьезный моральный ущерб.

Винные должны понести наказание.

**Ф. ПОЛУДАРОВ,**  
комбайнер совхоза «Потаповский», коммунист;  
**Л. ШАМАРДИНА,**  
член пресс-группы «Ленинец» на уборке.

# ЗА КОМБАЙНОМ — ПЛУГ ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР



● В ПЕРЕРЫВАХ между дождями механизаторы Дубенцовского мясосовхоза используют для косовицы каждый погожий час. Хлеба скошены почти на половине уборочной площади. Восемьдесят процентов валков обмолено. Комбайнеры соревнуются за достижение наивысших показателей. Сегодня победу одержал Ф. М. Нефедов (снимок в центре).

● ОДНОВРЕМЕННО ведется стягивание соломы с полей (снимок сверху). Она тут же доставляется к местам зимовки скота.

● А НА ОСВОБОДИВШИЕСЯ от пожнивных остатков массивы выезжают пахотные агрегаты. За первые дни уборки в хозяйстве уже перепахано до 80 гектаров стерни (снимок внизу).

Фото А. Бурдюгова.



### ДВЕ НОРМЫ

Механизатор первого отделения Большовского мясосовхоза Иван Васильевич Никифоров на жатке «ЖВН-6» скошил за день хлеба на 26 гектарах при норме 12. А всего с начала уборочной страды на его счету 132 гектара хлеба, скошенных на свал. Косовица проведена с хорошим качеством.

**И. САШКИН.**

### Редакции отвечают

#### ВЛАСЕНКО ПОМОГЛИ

Статья «Кто поможет Власенко?», опубликованная в газете «Ленинец» 7 июля 1976 года, обсуждена на заседании парткома Добровольского мясосовхоза.

Уборочно-транспортное звено супругов Власенко полностью укомплектовано вторыми комбайнерами, на отделение № 4 направлен электрик, на комбайн поставлен новый радиатор.

Супругам Власенко в настоящее время созданы все условия для высокопроизводительного труда.

**Н. ГОРКОВЕЦ,**  
секретарь парткома Добровольского мясосовхоза.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 113 (6814). Пятница, 16 июля 1976 года.

Цена 2 коп.

Ветер чуть колыхает знамена и алую ткань транспарантов. Кажется, ожили слова лозунгов и плакатов: «Наши деды строили Магнитку, мы построим Атомаш!» Сегодня на площади Победы представители Всесоюзного студенческого отряда имени XXV съезда КПСС — бойцы отряда «Атомшашевец». Идет торжественный митинг, посвященный началу «трудового семестра» на Атоммаше.

### РЕПОРТАЖ

Что за плечами у этих парней и девчат? С чем они приехали на нашу волгодонскую землю? Среди бойцов студенческих строительных отрядов и вчерашние школьники, и опытные старшекурсники, чьи трудовые знамена овеяны славой строев Карелии и Казахстана, Кирова и Архангельска.

Комсомол Дона прислал на строительство гиганта атомной энергетики самых достойных. На формах бойцов — эмблемы Новочеркасского политехнического института, Ростовского инженерно-строительного, Ростовского института инженеров железнодорожного транспорта, Таганрогского радиотехнического института, Шахтинского филиала ИИИ, Ростовского строительного техникума...

Атомаш строит вся страна!

Вместе с донской комсомолкой на объекты подшефной стройки приехали студенты Московского инженерно-физического института. И это не просто студенты — это народный коллектив художественной самодеятельности «Хор «МИФИ». Мы видели, как за несколько дней до митинга вокальный ансамбль московской выстудии в СМУ-11 «Заводстрой». А затем здесь же ребята грузили кирпич для строительства стелы при въезде в Волгодонск. Понятно «песня строить и жить помогает...»

Атомаш — это не только строительная площадка. Атомаш — это люди, с их повседневными хлопотами и заботами. Вот почему трудовой семестр для студентов Шахтинского технологического института бытового обслуживания начался в мастерских и ателье горбыткомбината. «Служба быта — строитель Атоммаша» — девиз, и он уже нашел выражение в конкретных делах.

Для строителей Атоммаша бойцы студенческих строительных отрядов привезли библиотеки художественной литературы.

Для строителей Атоммаша, желающих поступить в тот или иной институт, организованы консультационные пункты.

Для строителей Атоммаша — концерты агитбригад, лекции и беседы по актуальным вопросам современности. Например, студенческий строительный отряд «Аксинья», первый девичий отряд на Дону, прочитает для населения поселка Шлозы две лекции по материалам XXV съезда КПСС, проведет беседы о творчестве М. А. Шолохова.

Для строителей Атоммаша — студенческие поликлиники, работа студентов в городских лечебных учреждениях, санитарно-просветительная работа.

«Все, что умеем, — Атоммашу!» — так мог бы читаться девиз этого отряда. Но, самое главное, конечно, — стройка.

Сделать предстоит много. 1900 студентов должны освоить 4 миллиона рублей. Здесь и работа на объектах «Волгодонскэнергожилстроя», «Заводстрой» и «Промстрой», на строительстве городского ПТУ, поликлиники, столовой, на благоустройстве нового города. Всего не перечислять.

Но можно быть уверенным, что астафета Трудовой славы, которую представителем ССО вручил на митинге бригадир комсомольско-молодежной, выступившей с инициативой сдачи главного корпуса к 60-летию Октября, В. Бавыкин, будет пронесена с честью через все дни и трудности «трудового семестра».

**С. КОЛЧИНСКАЯ,**  
корр. газеты «Знамя строителя».

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

# СТРОИТЕЛЬСТВО

Подводим итоги работы в первом полугодии 1976 года

## ЧТО ЗА ЦИФРАМИ?

ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ КОММЕНТИРУЮТ ИНСТРУКТОРЫ СТРОИТЕЛЬНОГО ОТДЕЛА ГОРКОМА КПСС А. ВЕЛЬЧЕНКО И А. ЛАЗАРЕВ.

### Атоммаш: Пусковые объекты

Общие показатели освоения средств по генподряду — неплохие и у треста «Волгодонскэнергострой», и у всех его основных управлений. Однако, оценка этих достижений резко снижается, если взглянуть на соседнюю колонку цифр: план собственными силами не выполнен ни в одном из управлений, а также в целом по тресту.

Еще более печальная картина разворачивается, если взглянуть глубже в данные по пусковым объектам. По пусковому комплексу корпуса № 3 («Заводстрой») освоение составило 76 процентов полугодичного задания.

Давно стало очевидным, что без коммуналки немислимы развитие и жизнь стройки. Однако освоение по площадочным сетям и сооружениям водоснабжения составляет за полгода 47 процентов, а по канализации — 90 процентов. Ответственность за это целиком ложится на управление строительства механизированных работ «Заводстрой» и «Жилстрой».

На сооружении водогрейной котельной «Промстрой» освоил 62 процента отпущенных на полугодие средств, а по промбазе — 49 процентов.

Налицо распыление средств. За большим числом незавершенных объектов и «выхваченных объектов» — неспособность выделить главное, сконцентрировать силы.

### Жилье

Полугодовой план сдачи жилья в городе почти выполнен: при задании 36,3 тысячи квадратных метров сдано 35,9 тысячи. Но при этом и при том, что освоение средств на строительстве жилья составляет 130,9 процента полугодичного задания, положение нельзя считать удовлетворительным.

Здесь так же, как и в промышленном строительстве, налицо большая распыленность средств. Нередко почти готовые дома подолгу стоят не сланными из-за недоделок, допущенного брака, некомплексного ведения строительства (отсутствие коммуникаций, — по их строительству трест «Волгодонскэнергострой» недоосвоил один миллион рублей).

По-прежнему низок уровень работы управления «Жилстрой». Достигнутое здесь выполнение по генподряду складывается,

прежде всего, за счет субподрядчика — «Энергожилстрой» (110,6 процента полугодичного задания). Сам же «Жилстрой» собственными силами освоил только 75,9 процента отпущенных средств.

### Соцкультбыт

На строительстве предприятий соцкультбыта также значительная доля отставания ложится на «Волгодонскэнергострой». Так, на строительстве детских садов освоено всего лишь 69,5 процента полугодичного объема. Введен в эксплуатацию один детский сад (дирекции Атоммаша). Не



## КАК РАБОТАЮТ СТРОИТЕЛИ

ПЕРВАЯ КОЛОНКА — ОСВОЕНО ПО ГЕНПОДРЯДУ; ВТОРАЯ — ОСВОЕНО СОБСТВЕННЫМИ СИЛАМИ (В ПРОЦЕНТАХ К ПОЛУГОДОВОМУ ПЛАНУ)

трест «Волгодонскэнергострой»	108,4	82,1
в т. ч.: упр. строительства «Заводстрой»	108,6	91,9
управление строительства «Промстрой»	112,0	85,6
управление строительства «Жилстрой»	105,0	75,9
трест «Волгодонскдвострой»	77,5	70,5
трест «Волгодонсксельстрой»	89,5	81,7
стройуправление № 31	100,1	60,3
По городу:	105,2	85,7

следует забывать, однако, что по обязательствам в строй действующих до конца года должны быть введены еще четыре детских сада.

На строительстве школ освоено 63,4 процента средств. Резко отстает и строительство объектов здравоохранения.

Нельзя оценить удовлетворительно и положение на строительстве объектов торговли, в первую очередь овощехранилища, где освоено всего 9,5 процента отпущенных на полугодие средств. И, как ни странно, такое положение очень мало беспокоит заказчика — дирекцию строящегося Атоммаша.

Допустима отставание на сооружении торговых вставок ПМК-1044 «Волгодонсксельстрой». Полугодичная программа освоена здесь на 88,5 процента.

ТАКИМ ОБРАЗОМ, НЕСМОТЯ НА ТО, ЧТО В ЦЕЛОМ ПО ГОРОДУ ПРОГРАММА ОСВОЕНИЯ СРЕДСТВ ПО ГЕНПОДРЯДУ ВЫПОЛНЕНА, МЕСТА ДЛЯ САМОУСПОКОЕННОСТИ У СТРОИТЕЛЕЙ НЕТ И НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ. ТЕМ БОЛЕЕ, ЧТО ПРОГРАММА ИЮЛЯ И ТРЕТЬЕГО КВАРТАЛА В ЦЕЛОМ ВЕСЬМА НАПРЯЖЕННАЯ И ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ АТОММАША, И ПО ОСТАЛЬНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ.

## ИНТЕРВЬЮ С ОТСТАЮЩИМИ

Бригадир комплексной бригады Г. В. Курепин отвечает на вопрос, почему руководимый им коллектив, работающий по методу подряда, в июне стал отстающим.

### Безделье поневоле

Прежде всего, мы уже не работаем по методу бригадного подряда. Договор расторгли из-за того, что руководство не выполняет договорных условий.

С 12 по 31 мая мы почти не работали. Мы — это 54 квалифицированных строителя. Составлен акт на простой 1087 человеко-часов. Нам платят за простой. Не считая это обычным делом. Не работал кран. Но неужели

Причин разных много. С организацией труда у нас не все в порядке. Это верно. Основная же беда в том, что СМУ не видит перспектив своей работы, живем мы сегодняшним днем. Имеем документацию всего на 3200 тысяч рублей, а план дали 6825 тысяч, вдвое больше.

В соответствии с этим дают нам и людей, причем не квалифицированных, мы их не всегда можем использовать, а отсюда и простой.

Новичков по три месяца обучаем в учебном комбинате, а числятся они у нас, на них планируется выработка. Много у нас маля-

Еще недавно здесь была степь, а сейчас уже высятся пяти- и девятиэтажные дома. Это дело рук строителей. Один из первых домов, в который только недавно въехали новоселы, построен бригадой А. Г. Удалкина. В этом коллективе трудятся братья Бычковы. Старший Виктор — звеньевой монтажников — участвовал в строительстве городов Тольятти и Набережные Челны. Образцы труда братья показывают и здесь, в Волгодонске. На снимке (слева направо): Петр и Виктор Бычковы. Фото А. Бурдюгова.

### Успех бригады Кулиничева

Прорабство «Кавсантехмонтажа» возглавляемое Г. М. Черниковым, на строительстве Атоммаша полугодичный план в сумме 110 тысяч рублей выполнило с превышением на одну тысячу рублей. Заслуга в этом бригады А. А. Кулиничева, выполняющей нормы на 135 — 140 процентов.

Г. ГЕОРГИЕВ.

## ТЕМПЫ РАСТУТ

ПМК-1044 «Волгодонсксельстрой» в июне выполнила план на строительстве мясокомбината. Сделано работ на 207 тысяч рублей, в том числе собственными силами 77, или 119 процентов.

Хорошо работали субподрядные организации: Новочеркасский участок «Южстальконструкция» (начальник Н. А. Заварзин), «Кавэлектромонтаж» (начальник Н. Я. Клевцов) и Волгодонское СМУ министерства мясной и молочной промышленности.

В числе передовых бригад — каменщик и к и Д. Ф. Смирнова и штукатуры В. Г. Русаковой.

Г. ШПАЧЕНКО.

## ИЮЛЬ РЕШАЕТ...

На строительстве химико-технологического техникума очень большой объем сантехнических работ, но сдать его в эксплуатацию оттягивать нельзя. Поэтому бригада сантехников «Кавсантехмонтажа», возглавляемая В. М. Белорезновым, приняла на себя обязательство закончить все трубные разводки внутри здания в течение июля, оставив время для работы маляров.

Сейчас бригада выполняет нормы на 130—135 процентов, особенно хорошо трудятся Д. М. Семшинов, С. Э. Трифонов, А. Ф. Белобров и другие. На них держат равнение остальные.

Г. ГЕРЦА, начальник участка.

## ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

Малый бетонный завод треста «Волгодонскэнергострой» за первое полугодие выдал 122533 кубометра бетона и раствора, что больше плана на 5260 кубов. Особенно хорошо завод сработал в июне, дав 24356 кубометров продукции при плане 20000.

Четвертого июня смена А. А. Поповой установила трудовой рекорд, выдав 505 кубометров. Победителем же в социалистическом соревновании за июль признана смена В. А. Серикова, реализовавшая за месяц 5200 кубометров продукции.

В честь победителей поднят флаг.

У смен И. А. Палькова и А. А. Поповой хорошие производственные показатели и выше, но эти коллективы наказаны за нарушения дисциплины.

Г. ЕВДОКИМОВ.

Наш корреспондент обратился к начальнику СМУ-3 А. Н. Щербанову с вопросом, почему СМУ-3 «Жилстрой» является самым отстающим на строительстве, как за полугодие, так и за июль? Почему здесь такая низкая производительность труда? Вот что он ответил:

### Помехи со стороны

ров, они опережают работников всех других специальностей, в итоге часто приходится выполнять малярку повторно, после сантехников, электриков и т. д. Так было на общежитиях по улице Морской, на консервном заводе.

Частые у нас простои из-за плохой работы СМУРа, где долго монтируют краны, а наши рабочие

в это время стоят.

Ежемесячно мы составляем графики поставки материалов пообъектно и по дням. Завозятся же материалы стихийно, загромождают строительные площадки, и часто мы вынуждены разгружать на других объектах, где придется, а затем уже подвозить, куда нужно. Все это создает помехи в работе.

# ВОДУ — НА ПОЛЯ

На заседании районного комитета народного контроля был обсужден вопрос об использовании поливной воды хозяйствами района. Отмечено, что, несмотря на большой дефицит и ограничение лимита на воду, в хозяйствах допускается большой сброс ее. Такие факты имели место в зерносовхозе «Потаповский», овощевхозе «Волгодонской» и в колхозе имени Ленина и других хозяйствах. Только по актам проверки в июне—июле сброс воды превысил 250 тысяч кубометров.

В овощевхозе «Волгодонской» ночью использовалось лишь 8—10 дождевальных машин из 18 имеющихся. В результате этого 20 процентов поданной по заявке совхоза воды шло на сброс. Всего совхоз сбросил с июня 70,2 тысячи кубометров.

Аналогичное положение сложилось в Потаповском зерносовхозе, в колхозе имени Ленина.

Комитет народного контроля сделал заключение, что отмеченные недостатки допущены потому, что руководители и специалисты хозяйств плохо контролируют работу дождевальной техники, значительную часть машин используют в одну смену, зачастую без поливальщиков.

За бесхозяйственное использование поливной воды в частичное возмещение нанесенного ущерба районный комитет народного контроля произвел денежные наче ты на гла вного инженера-гидротехника овощевхоза Е. И. Колесникова и управляющего отделением № 1 колхоза имени Ленина Б. А. Шишова в размере месячного должностного оклада (230 и 180 рублей). Вынесено решение об удержании денег с ди-

ректора овощевхоза «Волгодонской» А. Г. Гагарина и председателя колхоза имени Ленина В. И. Коверина в размере, равном половине месячного должностного оклада (143 и 112 рублей). Бухгалтерии хозяйств дано указание производить удержание с тт. Гагарина, Шишова и Коверина в размере 20 процентов месячной заработной платы до полного погашения всей суммы начета. Вызванные суммы с тт. Гагарина и Колесникова перечислить в доход республиканского бюджета, а с тт. Коверина и Шишова — в доход колхоза.

Учитывая, что за допущенный сброс воды в зерносовхозе «Потаповский» был издан приказ, в соответствии с которым главный инженер-гидротехник Б. И. Чеботарев и участковый гидротехник Б. Г. Маркин привлечены к материальной ответственности, директору совхоза В. И. Власенко объявлен выговор, т. Чеботареву — строгий выговор.

Районный комитет народного контроля потребовал от руководителей хозяйств принять немедленные меры по устранению отмеченных недостатков, обеспечить круглосуточную работу дождевальных машин, не допуская потерь воды. Обязал группы народного контроля колхозов и совхозов усилить контроль за использованием поливной техники и воды, решительно пресекать факты неорганизованности и бесхозяйственности в проведении поливов.

Обращено внимание начальника управления Донской оросительной системы Г. Н. Цветик на формализм и недостаточную требовательность со стороны специалистов управления к хозяйствам-водопользователям за рациональное использование воды для поливов.

## ● На контроле — строительство детских садов

### Нужен сегодня

В новой части города появились первые жители, в том числе и дети. Им нужен детский сад.

Детский сад рядом, на 280 мест (заказчик дирекция Атомаша, подрядчик СМУ-1 «Энергожилстрой», где начальником В. В. Сеини). Начали его строить в июне. Месячное задание было 70 тысяч рублей, а освоили всего 41.

На июль план 110 тысяч, а выполнено за первую декаду только 33. Здесь выполнен монтаж каркаса здания и идет заполнение второго этажа кирпичной кладкой, а ведь детский сад по госплану в сентябре должен быть введен в эксплуатацию. СМУ-1 отстает в выполнении плана на 32 тысячи рублей. К строительству такого же детского сада СМУ не приступило, хотя он также является пусковым объектом текущего года.

### Отстают от графика

Строители Волгодонского РСУ и треста «Ростремстрой» обязались сдать детский сад на 280 мест в восьмом квартале для своих коллег из «Волгодонск-энергостроя» к 7 ноября. На сегодня не выполняются не только обязательства, но и график работ. В июне освоено всего 20 тысяч рублей при плане 30 а до 15 июля — только 10.

Да и как можно уложиться в график, когда на объекте работает всего 13 человек, из них семь каменщиков? К тому же поставку материалов «Жилстрой» осуществляет неудовлетворительно.

Башенный кран работает с перебоями, часто выходит из строя, а СУМР (начальник П. И. Котляров) не принимает должных мер. В последнее время кран стоял три дня на техосмотре, и все равно работники управления механизации не заменили в нем негодные стropy.



## Передвижной отряд

При райобъединении «Сельхозтехника» создан передвижной механизированный отряд для оказания помощи колхозам и совхозам в проведении полевых работ.

Отряд входит в состав специализированного отделения, которым руководит И. Л. Кобзарь. В нем одиннадцать тракторов с навесными жатками и другим оборудованием.

И. САШКИН.

## ПИСЬМА С ФРОНТА УБОРКИ

# В ответе каждый

Каждое утро агроном нашей бригады № 1 колхоза имени Карла Маркса Александр Васильевич Дигугов собирает комбайнеров, и они вместе выезжают на вчера скошенные поля. Принципиально оценивают качество уборки. Обращается внимание на высоту среза, прямолинейность валков, качество двойной их укладки и другое.

При появлении каких-либо недостатков, виновного заставляют немедленно устранить их. Был, например, такой случай. Комбайнер А. А. Кузнецов при заезде в загонку не останавливал агрегат. Жатку опускал на ходу. Часть стеблей озимой пшеницы оставалась несрезанной. Жаткой они придавливались к земле, оставаясь на жорню. Комбайнера заставили устранить брак. И он устранил.

Были некоторые погрешности при укладке двойных валков у комбайнеров А. В. Кострюкова, В. И. Жатко и других.

Так было в начале уборки. Теперь комбайнеры убедились, что любая оплош-

### Качество

ность не остается незамеченной. Каждый стремится не допустить ее, постоянно следит за качеством своей работы.

Несколько хуже обстоит у нас дело с техническим обеспечением. Я помню, как проходила уборка в годы коллективизации, в период существования машинно-тракторных станций. Разъездные механики по нескольку раз на день навещали не то что в бригаду, но и к самим механизаторам, на их рабочее место. Оказывали прак-

тическую помощь трактористам.

Сейчас же в колхозе создана целая инженерная служба. Есть старшие специалисты, есть младшие, с различной специализацией. Все люди знающие, образованные. Но где они? Главный инженер В. И. Яценко, например, наведаясь к нам однажды во время весеннего сева, да дважды промелькнул в период уборки.

А он нужен механизаторам. У них немало специфических нужд, которые мог бы разрешить специалист. Взять тот же комбайн. Работает он в пыли, которой забивается радиатор. Попадает туда и измельченная солома. Надо бы радиатор продувать, обмыть комбайн. Но сделать это нечем. Есть много и других проблем.

А. МАРКИН, учетчик бригады.

Здесь круглый год лето. Даже когда за окном метет пурга или стоит непролазная октябрьская слякоть. Тепличное хозяйство Волгодонского овоще-молочного совхоза существует несколько лет. И за это время здесь подобрался дружный, работоспособный коллектив.

По-ударному трудятся в эти дни Наталья Гриценко, Галина Шокодыко, Зинаида Нужная, Надежда Коломыцева, Тамсия Олейник, которых вы видите на снимке.

Фото А. Тихонова, и А. Ткаченко.

## К ВАШЕМУ СТОЛУ

Овощные культуры в винсовхозе «Большевский» занимают сравнительно небольшую площадь — всего 26 гектаров.

Выращиванием овощей занимается 10 человек. Из них Н. Бовкунович, А. Дмитриева, М. Вахитова, А. Бузанова, Л. Зотова, М. Решетникова и другие выпо л я ю т норму выработки на прополке на 150 — 180 процентов.

Всем этим коллективом руководит М. А. Абдульменов. Это опытный работник, более тридцати лет своей жизни отдавший земле. Пять лет она выращивает овощи в нашем винсовхозе. Каждый год выполняет планы по сдаче и реализации продукции.

Большую помощь в организации труда овощеводов оказывает бригадир у звеневая А. П. Бузанова, которая тоже долго трудится в овощеводстве.

Поливы овощей почти круглосуточно ведет тракторист М. Шелудько. На тракторе «ДТ-75» с дождевальной установкой «ДДН-45» он выполняет норму выработки на 180—200 процентов.

В торговую сеть в настоящее время полным ходом поступают совхозные овощи: огурцы, капуста, помидоры.

На плантации чисто. Все культуры дважды прокультивированы и прополоты. Богатый урожай собираются получить овощеводы: капусты по 170 центнеров, помидоров — по 200, огурцов — по 150 центнеров с гектара.

В. ДЕБР, бригадир виноградарь.

### Запасные части

## А ГДЕ ЖАЛЮЗИ?

ДОЛГО радовались мы, когда получили в феврале комбайны «Нива». Новые, блестящие, да и в работе хорошо себя зарекомендовавшие.

Да вот беда, нет жалюзи на кабине. А без них трудно работать нам, комбайнерам. Ведь жатва — это не в тени лежать. А главный инженер совхоза В. А. Разневский разводит руками. Нет жалюзи нигде, ни на совхозном складе, ни в районном отделении «Сельхозтехника».

Так подскажите, где же взять жалюзи? А. ДОРОФЕЕВ, Н. БОРОНЕНКО, комбайнеры винсовхоза «Дубенцовский».

## Был бы запас

Во второй бригаде колхоза «Искра» предстоит убрать ранние колосовые на площади более 2300 гектаров. Все механизаторы с душой и большим желанием включились в работу, стремятся побыстрее убрать хлеба и с честью выполнить свои социалистические обязательства. За короткий срок скошено на свал 310 гектаров.

У нас создано и действует уборочное звено из четырех комбайнов. Возглавляет его опытный механизатор Василий Иванович Корченко. Мы, как и все другие механизаторы бригады, соревнуемся за высокопроизводительное использование техники, применение маневренности.

И это не случайно. Нагрузка на комбайн немалая. В среднем она состав-

ляет более 200 гектаров. А мы обязались скосить колосовых на комбайн не менее чем по 350 и 250 гектаров в зависимости от мощности агрегата. Соответственно и намолотить по 8000 и 5000 центнеров.

Естественно, будем при-

### Техническое обслуживание

нимать все меры к тому, чтобы выполнить обещанное. Путь к этому у нас один: эффективное использование времени, бесперебойная работа техники. Нам не страшна никакая нагрузка, даже по 20 часов в сутки.

А вот выезжать на ниву страшновато. Нет, мы не из трусливого десятка. Пожа-

иваемся из-за машин. Попади камень на пути или в косогор, с ходу врежешься косой — и разлетится она на куски. Сам этот случай — небольшая беда. Да беда в том, что у нас нет ни одной запасной косы.

Вот и обеспечен простой. Пока доставят тебе новую — настольше вволю.

Нет у нас ни одного запасного сегмента пальцев режущего аппарата, отсутствуют косоноги, ремни ходовые и ремни вариаторов. Короче, ни в звене, ни у нас нет запасных частей, которые обычно по несколько раз выходят из строя за время уборки.

Будь они в наличии, нам и главный инженер колхоза М. М. Тимченко не нужен, который, кстати сказать, не забудет нас своими посещениями.

В. ПОМЕЩЕНКО, Н. ЕРМОЛОВ, комбайнеры бригады.



## Две заметки для размышления

Высокая культура города — понятие широкое и емкое. Это далеко не только чистые улицы и приведенные в порядок дворы. Работа любого учреждения службы быта, предприятий торговли и общественного питания, состояние наших домов и квартир, в конечном счете, поведение каждого из нас на работе, на улице, в общественном месте — из множества компонентов складывается представление о городе и горожанах.

### Неприятное знакомство

Много у нас на Урале говорят об уникальной стройке на Дону — Атоммаше. На конец, и мы с женой решили приехать, посмотреть. В общем-то город на нас произвел хорошее впечатление. Поправилась стройка, ее размах и темп. Захотелось побыстрее стать причастными к этому большому делу.

Перед самым отъездом решили зайти пообедать в ресторан «Волго-Дон». На обед взяли бифштекс натуральный. Заказ принесли, спустя сорок минут. Так как на столе не оказалось ножей, попросили у одной из официанток. И вдруг в ответ услышали ругань. Среди криков разобрали слова:

— Подумаешь, интеллигент! Ножи им подавай!.. Недостойную эту выходку позволила себе молодая девушка. Другие не поддержали ее, но и не оставили.

Конечно, мы понимаем, что один город, но очень было неприятно, что такое произошло в первые дни знакомства с Волгоградом.

А. и М. ЛЕОНТЬЕВЫ,  
г. Свердловск.

### Где же вежливость?

Уважаемая редакция! Мы обращаемся к Вам с просьбой посодействовать в наведении порядка в работе телеграфа г. Волгоградского. Пятого июня в 10 часов из села Ново-Карачан Воронежской области была отправлена телеграмма на наш адрес. Телеграмму мы получили шестого июня в половине двенадцатого. С такой «скорой» доставкой мириться еще можно было бы, если бы не снова досадный случай.

18 июня, теперь уже из Клева, на Волгоградский телеграф в 23 часа передали известие о смерти. К нам оно поступило только в полдень следующего дня. И это срочная телеграмма! Когда мы попытались выяснить на телеграфе, почему срочная телеграмма доставляется через 13 часов со времени поступления, одна из работниц аппаратной вместо названного грубо кричала, что, дескать, «срочные телеграммы они доставляют, как и обычные».

Нас возмущает такое поведение некоторых работников телеграфа.

Семья БУДНИК,  
работники химзавода.

Однажды в редакцию зашел один пожилой мужчина и сказал: «Каждый день прохожу по улице Горького мимо дома № 61 и невольно обращаю внимание на ухоженность двора, на обилие цветов и зелени. Интересно, кто хозяин этого оазиса?»

Наш фотокорреспондент побывал на днях в этом дворе, где его привлекло встретил пенсионерка Ульяна Ивановна Емельянова. Это ее заботливые руки вырастили такую красоту на радость людям.

Кстати сказать, по итогам общегородского конкурса двор У. И. Емельяновой признан лучшим в городе.

На снимке: У. И. ЕМЕЛЬЯНОВА в своем цветнике.

Фото А. Тихонова.

### Полугодовой — досрочно!

НА ПЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ РАБОТНИКИ СЛУЖБЫ БЫТА. ПОЛУГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН НА 105,1 ПРОЦЕНТА. СВЕРХ ПЛАНА ОБСЛУЖЕНО НАСЕЛЕНИЯ НА 13,3 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ.

НА ДВЕ ТЫСЯЧИ БОЛЬШЕ ПЛАНОВОГО ЗАДАНИЯ ОБСЛУЖЕНО РАБОТНИКАМИ ПАРИКМАХЕРСКИХ.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ЗАДАНИЙ ПЕРВОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ НА 1800 РУБЛЕЙ ИДУТ КОЛЛЕКТИВЫ АТЕЛЬЕ «СИЛУЭТ», «АЛЕНКА» И «ОБНОВИТЕ».

Н. АНОСОВ,  
директор  
горбыткомбината.

## СПОРТ

### И СНОВА ПОБЕДА

Успешно выступив на IV Олимпиаде Дона, команда города Волгоградского по академической гребле в составе сборной области выехала в город Киев на Всесоюзные юношеские соревнования общесоюзного уровня «Водник», где также добилась новых побед.

В настоящее время пять

гребцов команды — А. Береговой, В. Огнев, А. Шемякин, М. Кузьменко и П. Протоселия — продолжают в городе Киеве в составе сборной области подготовку к первенству ВЦСПС, которое будет проходить в Днепродзержинске.

Остальные члены коман-

ды готовятся к первенству республики.

Кроме того, сейчас формируются мужская и женская команды города. Первый их экзамен — регата в Киеве в конце этого месяца. Желающие заниматься академической греблей подробности могут узнать по телефону 28-45.

Город ждет новых чемпионов!

А. ЗНАТКОВ,  
тренер.

## ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ АТОММАША

На днях в одно из мужских общежитий строителей Атоммаша пришли две девушки, совсем еще юные, и пожилой человек. Все трое вошли в красный уголок общежития и объявили, что проведут вечер, посвященный творчеству Сергея Есенина.

Горестная и счастливая, но очень короткая жизнь этого замечательного поэта давно уже стала легендарной, и, несмотря на огромное число книг о поэте, большинство читателей не знает ни подробностей, ни даже правды о нем.

Поэтому девушки, одна из них Ольга — преподаватель литературы, вторая Лариса — заведующая чи-

тальным залом центральной библиотеки, — подробно и интересно рассказали о жизни и творчестве Есенина, прочитали его стихи.

Литературовед и поэт В. В. Смирнский прочитал свои стихи, посвященные Есенину, рассказал о литературном музее, где собраны уникальные материалы о Есенине, рассказал о его последних днях и о его безвременной трагической смерти, со дня которой прошло уже полвека...

Следующий литературный вечер будет посвящен Александру Блоку.  
В. ИВИК.

### Спрашивали — отвечаем

РАСПРОСТРАНЕНИЕ газет и журналов среди населения идет по двум направлениям — по подписке и через розницу.

Подписку оформляют сами читатели и сами организации для служебного пользования, которые оформляют бюджетную подписку.

Розничная продажа газет и журналов осуществляется в киосках, как правило, штатными работниками из расчета на пять тысяч жителей один киоск.

### Добрые помощники

Сейчас у нас в городе работает двенадцать киосков и магазинов «Союзпечать».

Ну, а как быть там, где спрос на товары «Союзпечати» небольшой, а товар необходим?

Если нельзя оформить бюджетную подписку, то можно организовать продажу внештатным киоскером. Делается это так.

Партийная организация подбирает из числа актива человека, поручает ему реализацию газет и журналов в коллективе, рекомендует его письмом «Союзпечати», выделяет ему место для работы и хранения материальных ценностей.

Мы заключаем с ним трудовое соглашение, и платим вознаграждение за реализацию товара.

Так, по рекомендации парткома Волгоградского опытно-экспериментального завода работает Мария Дмитриевна Платунова. Она продает газеты, журналы и другие товары работникам завода.

Ведут эту работу Надежда Овсянникова, Инесса Васильевна Некрасова и многие другие товарищи. Внештатные киоскеры — идеологические помощники партийных организаций и «Союзпечати».

В. АННЕНКОВ,  
начальник  
городского  
агентства  
«Союзпечать».

### НА ПРИЕМЕ У ЮРИСТА

## Испытательный срок

В целях успешного подбора кадров законодательство предоставляет администрации право устанавливать испытательный срок для работников, принимаемых на постоянную работу. При заключении трудового договора, говорится в статье 21 КЗОТ РСФСР, может быть обусловлено соглашением сторон испытание с целью проверки соответствия рабочего или служащего поручаемой им работе. Предельные сроки испытания устанавливаются законодательством Союза ССР и союзных республик.

Закон не обязывает администрацию подвергать испытанию каждого работника, поступающего на работу. Администрация может принимать на работу без всякого испытания.

По действующему законодательству о труде установлены следующие максимальные сроки испытания: для рабочих не более шести дней; для рядовых служащих не более двух недель; для служащих, принимаемых на ответственные должности, не более

одного месяца (ст. 22 КЗОТ РСФСР). В испытательный срок не засчитываются периоды временной нетрудоспособности и другие периоды, когда работник отсутствовал на работе по уважительным причинам.

Указанные сроки не при каких обстоятельствах не могут быть удлинены администрацией. По результатам испытаний работник либо зачисляется на работу, либо отчисляется с выплатой заработной платы за выполненную работу.

При приеме на работу молодых специалистов, окончивших вузы, техникумы, профессионально-технические училища и направленных на работу по распределению, испытательный срок не устанавливается.

Недопустимо установление испытаний при переводе работника на другую работу на том же предприятии.

С. МАМОНОВ,  
народный судья  
Цимлянского района.

### Пресс-справка в интересах покупателя

«Купила моя жена бутылку кефира 12 июля вчера, а на крышке указана дата 13». Как это понимать?

(Из письма жительницы г. Волгоградки А. Никонова). По предложению Министерства мясной и молочной промышленности, по согласованию с Минздравом и Минторгом СССР, Госстанлартом СССР внесены изменения в действующие стандарты на молоко, сливки и кисло-молочную продукцию в части маркировки и сроков хранения.

На Волгоградском гормолзаводе новый порядок маркировки введен с 1 июля 1976 года. Теперь вместо числа выпуска на каждой упаковке молока, бутылочного, пакетного, флажного, сливок, кефира, варенца, напитков «Снежок» и «Южный» наносится число конечного срока реализации.

Маркировка всех видов сметаны, творога, творожных изделий и сыра «Чайный» не изменяется — на каждой упаковке этих продуктов ставится дата выработки.

Реализация молочных продуктов в торговой сети разрешается при температуре не выше восьми градусов.

З. КАРГИНА,  
начальник  
производственной  
лаборатории  
гормолзавода.

### СМОТРИТЕ

Воскресенье, 18 июля.  
10.00 — «Служба Советскому Союзу». 11.00 — Концерт — детям. 11.45 — Сегодня — День металлурга. Выступление министра черной металлургии СССР И. П. Казанца. 12.00 — Музыкальный киоск. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Краткая история литературы» произведения «Незвеста». 14.50 — «Книжная лавка». 15.35 — Сегодня — День металлурга. Выступление министра цветной металлургии СССР П. Ф. Лозако. 15.50 — Музыкальная программа для металлургов. 16.30 — «Международная панорама». 17.00 — «Клуб кинолюбителей». 18.15 — Телевизионный фильм «Мультипликационный фильм «Приключения Незнайки и его друзей». 18.50 — Открытие XXI летних Олимпийских игр. Передача из Монреаля. 21.00 — «Время». 21.30 — «На улице Неждановой». 22.15 — «Работы, работы, работы». Телевизионный фильм.

Редактор В. АКСЕНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни и отдела киосков — 26-44; ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич